

# 美邮轮“染疫”，政府拟就地隔离

邮轮上有9名中国大陆乘客

一艘载有3500多人的美国邮轮6日被确认发生新冠病毒疫情，美国政府打算让全体人员在船上接受检查和隔离。总统唐纳德·特朗普说，他不希望这艘船上的人给美国本土新冠病毒疫情“添乱”。中国驻旧金山总领馆7日表示，据目前了解到的情况，该邮轮上有9名中国大陆乘客，总领馆正设法了解这些乘客的相关情况。另外，邮轮上有11名中国籍工作人员，目前健康状况稳定。

## 警告

船上隔离风险大

牵头协调美国政府各部门应对新冠病毒疫情的副总统迈克·彭斯6日宣布，“至尊公主”号邮轮上21人确认感染新冠病毒。

“至尊公主”号2月11日至2月21日往返美国旧金山墨西哥，所载乘客中2人确诊新冠肺炎，其中一人3月4日死亡。邮轮随即缩短眼下新一轮旅程，从夏威夷返回旧金山，但被拒绝入港。美国海岸警卫队5日用直升机把病毒检测试剂送至邮轮。彭斯说，46人接受首批检测，21人新冠病毒检测呈阳性，其中19人是船员。

“至尊公主”号现有2422名乘客和1111名船员。彭斯说，将允许这艘邮轮停靠在一个“非商业港口”，对船上全体人员做新冠病毒检测，“需要隔离的将隔离，需要治疗的治疗……预期他们将在船上隔离，不需要下船”。

总统特朗普同一天同样表

达不愿“至尊公主”号人员下船的意向。“就个人而言，我宁愿他们继续待着。”特朗普说。不过，他称将会让专业人士决定是否让乘客和船员下船。“我不希望因为这艘船让（美国确诊）人数翻倍。”他说，“这不是我们的错。”

“至尊公主”号属于美国的公主邮轮公司。这家企业另一艘邮轮“钻石公主”号2月初在日本横滨港整体隔离。船上3700多人中，确诊感染者超过700人，6人死亡。

专业人士警告，在邮轮上隔离，疫情有扩大风险。美联社援引美国马里兰大学研究病毒传播的唐·米尔顿的话报道，邮轮上空间封闭，病毒会经由通风系统扩散，“它们不是用来检疫的设施……把人留在船上会让疫情扩散”；鉴于“钻石公主”号的情况，应尽快让乘客和船员下船，在安全的环境中隔离检疫。



美国国民警卫队把运往“至尊公主”号的防护用品搬上直升机

## 表态

特朗普呼吁“淡定”

多名美国官员6日向路透社记者披露，政府正在讨论是否建议美国民众暂时停止乘坐邮轮或对邮轮旅行设限。彭斯6日在白宫记者会上说，邮轮“对卫生官员来说是独特挑战”，同时呼吁老年人搭乘邮轮应“谨慎行事”。彭斯定于周末与邮轮业者会面。这一行业2018年给美国经济贡献近530亿美元，创造超过42万个就业岗位。

特朗普6日批准紧急拨款83亿美元，用于新冠病毒疫情防控

防控、疫苗和药物研发。他呼吁公众“冷静”，因为“它（疫情）会离开”。按照他的说法：“相比其他主要国家，我们的（确认人数）非常少。我们的数字比其他的都少。”

但是，美国国际开发署前署长杰里米·科宁戴克5日告诉美国消费者新闻与商业频道，美国现有新冠肺炎病例的官方数据只呈现疫情的“冰山一角”。

特朗普6日视察美国疾病控制和预防中心，就美国

新冠病毒疫情讲话。而美联社报道，正寻求在今年总统选举中获连任的特朗普讲话跑题，扯上政治，且夸夸其谈。

他称很快“任何人只要想接受（新冠病毒）检测就能检测”，还称检测准确度与他去年7月与乌克兰总统通话那样“完美无瑕”。那次通话触发民主党人在国会对他的弹劾，而共和党占优势的参议院否决了弹劾条款。

据新华社

## 纽约州进入紧急状态，意大利连夜颁布封城令 病毒无国界，以巴老冤家联手抗疫

### 世卫组织7日公布

的最新数据显示，中国以外新冠肺炎确诊病例已超过2万例，达21114例。世卫组织呼吁各国采取强力措施，抑制并逆转病毒蔓延。



3月7日，在美国塔科马，人们在一家超市抢购卫生纸

进入紧急状态。

科莫说，纽约州已确诊76例新冠肺炎病例，其中韦斯特切斯特县57例具有明显的聚集性，均与一名住在该县、在纽约曼哈顿上班的律师有关联。科莫说，纽约州目前有几十人处于

强制隔离状态，大规模隔离毫无疑问是目前最好的减缓病毒传播的方式，州政府将尽可能扩大新冠病毒检测范围。

美国以色列公共事务委员会6日说，本月初与副总统彭斯、国务卿蓬佩奥及一批国会议员参加同一场会议的人中，有2人新冠病毒检测结果为阳性。这2人从纽约到华盛顿参加1日至3日的会议，同时与会的有彭斯、蓬佩奥、参议院多数党领袖麦康奈尔和前纽约市长布隆伯格等政要。

美军欧洲司令部7日表示，驻扎在意大利那不勒斯的一名美国海军士兵6日确诊，是驻欧美军首例。这名士兵已被限制在居所活动并接受治疗，美军卫生部门正调查是否有其他人员可能感染。

欧洲  
意大利封城到四月  
口罩已成稀缺商品

疫情在欧洲呈快速扩散之

势，多国确诊病例激增。意大利7日晚发布紧急封城法令草案，伦巴第大区和11个省全面封城，持续到4月3日。伦巴第大区确诊3420例，是意大利疫情最严重的大区。大区包括米兰、布雷西亚、贝加莫、科莫等城市，是意大利重要的经济大区。

但欧洲各国人员流动频繁，民众防范意识淡薄，口罩等物资短缺，防疫面临严峻挑战。欧洲一些医学专家认为，戴口罩对防控疫情没有实质帮助，健康人不需要戴口罩，导致绝大多数欧洲人出门都不戴口罩。很多人认为新冠肺炎不比普通流感厉害多少，病亡率不高，病亡者大多年龄偏高且患有基础疾病，因此满不在乎，生活方式照旧。

不过，口罩已成为稀缺商品，即使专家建议戴口罩，让每个人都有口罩戴在欧洲也是不现实的。奥地利海关5日在维也纳拦截一辆由土耳其开往德国的巴士，发现车上藏有2.1万

只一次性口罩等货物，预计走私这批口罩能获利至少5万欧元。

以巴  
半个多世纪老冤家  
搁置冲突联手抗疫

随着疫情越来越严峻，以巴这一对半个多世纪的老冤家也开始携手共同应对疫情。截至6日，以色列有21名确诊患者，另有约8万人接受医学观察或居家隔离。巴勒斯坦有16人确诊，上百人隔离。

两周前以巴就开始密切联系，每天通电话，互报疫情动态，商量应对措施。巴勒斯坦5日出现首批疑似病例后，双方随即开始共同行动。巴勒斯坦疫情首先在伯利恒暴发，巴方将7名疑似患者病毒取样送往以色列检测后确诊。巴勒斯坦宣布封闭伯利恒，以色列也宣布关闭通往伯利恒的检查站。以方已向巴方移交250个试剂盒，双方还联合培训医务人员。

乔伊

美国  
纽约州现聚集病例  
驻欧美军报告首例

美国已有329例确诊病例，纽约州州长科莫7日宣布全州